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DENBORA : 65 min

1. Izan bedi P, 2 edo maila txikiagoko polinomioen espazio bektoriala. Froga ezazu U multzoa
P,-ko azpiespazio bektoriala den:

U= { p(x)eP,/ p(5) = 0} , 2 edo maila txikiagoko polinomioak soluzioa berdin 5 daukatenak
1.5 puntu

2. Egiaztatu x+2x>+2x’ polinomioa p(x)=1+2x+3x’+4x> eta q(x)=1+x* polinomioen konbinazio
lineala den.

Kalkulatu p(x)-k eta q(x)-k sortutako azpiespazio bektorialaren ekuazio kartesiarrak.
2 puntu

3. 2 ordenako matrize karratuen espazio bektorialean hurrengo bektoreen familia dago:

S I e

a) Egiaztatu bektoreen familia M,,,-ko sistema sortzaile osoa den.

b) Aurkitu bektoreen familiak sortutako azpiespazioaren oinarri bat eta dimentsioa.

c) Ze baldintza M,,,-ko bektore batek bete behar du Span{ei,62,€3,€4} sisteman egoteko?

d) Osatu e1,6,,€3,64 bektoreek sortutako azpiespazioaren oinarria M,,,-ko oinarri bat lortu arte.
3.5 puntu

4.  Arrazoitu hurrengo baieztapenak egiazkoak ala gezurrezkoak diren:

a) Baldin R"-ko {Xl,xz,...,xn} bektore guztiak ez-nuluak badira = {Xl,xz,...,x } askea da.

n

b) Baldin {x,y} askea bada = {x,y,x-3y} askea da.

c) Ezdago R* -ko oinarririk osagai nulu batekiko bektorea izanez.

d) Baldin R* -ko edozein oinarritik bektore bi kentzen bada, geratzen den multzoa R? ko
oinarri bat da.
1.5 puntu

5. R? espazio bektorialean, X bektoreak ohiko oinarriarekiko hurrengo koordenatuak dauzka:

1
Xg =1
0
1 0
Osatu su, =| 2 |,U, =| 1 |} bektoreen multzoa B'={ul,u2,u3} oinarria lortzeko, non oinarri
3 1
-1
horrekiko X bektorearen koordenatuak hurrengoak izango diren: X5 =| 1

1.5 puntu



@ WZ. = f(ﬁ)‘—m-\—.[a A C)(Z

W= p p@) -0y — peIT e sk« 25c -0,
o= ~5h=18e= -5 (Le5e)

V) et -\m&&k - T;Q.Lm\.@ \MD.«A: O + QLK «—O)(z:_ O

i:*‘;g};té\‘cb: O /

Y g€ L — I}FCS}:O j 025 Chee)
4(5)=0; RYg =)
(r.}ngu,?

[ 2
at L:x X +al +lc>x«“cf>< = a Aa +CL+L’)X+CC+C')>&Z
L - B '\———’\r’-—J

P 19 e o5l £ (e 7-
= —S(L+L‘+Sc+gd> =
e (btSe +bl 4 5¢ )=
. E{bs%s) _s(s)
W) Vu e iR
b el — p)=0; as -5 (L+Se)

(o%)e \.\?
do kL b xrdex =p) — wo= -5 (b t5ac) = ~5x (baSe)=

b%ff, o @w\\ 55O\ V




L we B _
@ N WA SIDA S = T A A (13 £,~25 By L0
z 3 z o sl A = | g A
?Cx);bf—lx +3x +4x ft 12 e g |0 -t 2 leg-2% |0 oA
0 2 \|" uo o 8
e ¥E iz 0 0 o

q,CK)'— A X

P ledupee = A beediate foade Quale & L3

Q.‘L. )‘M “M:uu\ wi?}"\\ Haeuw AER.~aL W ALSCJ\\M
SRV (EY A

. -2¢ A A A _
lsz oth—z&\t_i‘iE"

p g

63_3'% o -1 ¢3a E{q-—LEZ_
£y 46 [0 -4 A




'.{0245_5’,&914# 4024,_E407_'\
o 4 -t S |[Blet N5 Ex2Bil ot -4 52 Kol A5
Ao Z A4|gglo 0 90 o 4 -4 00 ol=b
2z 4 6 4 o 4 -4 -4 © © 0 © co © 0

c)'£04o\_\ Ao A o T4 0 4
O"SECE:_EoASLtf_itL‘oASE
Lot clg2gleoo oca o A - 1o 016 d-h2a
14{‘;‘ o4 -44-2 0o 0C 000 (o

U9 Bow lok den wedian , @) bede L
Qra\z\‘m V. ey A, Qerteclvn . Bove, Adden W >" [" O-U\

L s el




@) a) Ea . Adddez | ?f-'\%\lm\’k Dol Lo . Edo QAaA-
(NSLarsn LL\W ‘Dﬂjmvk\&%a AA A\g\rz_QA \LLG‘E_\L@ , . fram
Vo dva.

&) Cr . Ohldes sunana ol den

1) Bt Oumie bode (R, Qo Odebmade b duae o

0 leion Dadian , Qote - ‘3”“\&\’2" o 0 deeuale
= QL JPVINS / R s ewana: Q“\\- wb:m o\»\?@ i

@"'4 0 o _,4 _1
z A \: LA
=4 2l

PP
4 +2a=1 y a=1 \
2 14 ¢+2h=4 ; L= \12‘-0,4#(5
-3+ 20z 0} @

OLM’V\\I—\ i}o\\Yz}{o \—)—; .q}a Tr?/'/\klﬂlwx , ‘Q..\L. (ZAam QrtL.N\ al‘.,\,c,:




	Examen 09112016 goizean
	DENBORA : 65 min

	2. azterketa Alj-Teleko 2016-17 ebatzita

